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Καλώς ήρθατε στο τρίτο τεύχος του ενημερωτικού δελτίου του CHILD Front!
Στόχος του ενημερωτικού μας δελτίου είναι να παρέχει πληροφορίες σχετικά με
τις δραστηριότητές μας στον τομέα της κατάρτισης δικαστικών λειτουργών σε
θέματα φιλικής προς τα παιδιά δικαιοσύνης.

Το επόμενο τεύχος του ενημερωτικού δελτίου αναμένεται να κυκλοφορήσει στα
τέλη Φεβρουαρίου 2024.

Διακρατικά εκπαιδευτικά σεμινάρια - Εθνική
Σχολή Δικαστικών Λειτουργών της Ελλάδας -
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Δεκέμβριος 2023

Τα δια ζώσης διήμερα διακρατικά εκπαιδευτικά σεμινάρια για τη φιλική προς τα
παιδιά δικαιοσύνη πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία στις 11-12 και 13-14
Δεκεμβρίου 2023, στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών στη
Θεσσαλονίκη. Περισσότεροι από 85 δικαστές και εισαγγελείς από την Ελλάδα
και την Κύπρο εκπαιδεύτηκαν τόσο σε γενικά, όσο και σε ειδικά θέματα φιλικής
προς το παιδί δικαιοσύνης ανά κλάδο της δικαιοσύνης. Συγκεκριμένα, ο κλάδος
της Ποινικής Δικαιοσύνης περιελάμβανε θέματα σχετικά με τα παιδιά-θύματα,
τους μάρτυρες, τους υπόπτους και τους κατηγορούμενους σε ποινικές δίκες. Ο
κλάδος της Αστικής Δικαιοσύνης περιελάμβανε θέματα σχετικά με το
οικογενειακό δίκαιο και την επιμέλεια των παιδιών και ο κλάδος της Διοικητικής
Δικαιοσύνης περιελάμβανε θέματα σχετικά με τις διαδικασίες ασύλου και τους
ανήλικους μετανάστες.

Επιπλέον, τα σεμινάρια περιελάμβαναν διεπιστημονική κατάρτιση σε θέματα
παιδοψυχολογίας και επικοινωνίας φιλικής προς τα παιδιά, καθώς και
κατάρτιση σε θέματα προστασίας δεδομένων που αφορούν τα παιδιά που
εμπλέκονται σε δικαστικές διαδικασίες.

Η κατάρτιση έδωσε έμφαση σε πρακτικά προβλήματα και λύσεις μέσω
διαδραστικών ασκήσεων, μελέτης περιπτώσεων, ομαδικών εργασιών και
παιχνιδιών ρόλων.

Διακρατικές διαδικτυακές εκπαιδεύσεις
Μετά τις διακρατικές δια ζώσης εκπαιδεύσεις στην Εθνική Σχολή Δικαστικών
Λειτουργών της Ελλάδας, πραγματοποιήθηκε στις 29 και 30 Ιανουαρίου 2024
μια πρόσθετη διήμερη διακρατική διαδικτυακή εκπαίδευση ανά κλάδο της
δικαιοσύνης.

Σχόλια των συμμετεχόντων:
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εμπειρία τους από την κατάρτιση ως
ιδιαίτερα χρήσιμη, τονίζοντας τον
επαγγελματισμό και την
εμπειρογνωμοσύνη των εισηγητών,
καθώς και τη σημασία της
διεπιστημονικής προσέγγισης από
τον τομέα της παιδοψυχολογίας, η
οποία θεωρήθηκε απαραίτητη ως
μεθοδολογικό εργαλείο για την
προσέγγιση και την επικοινωνία με
τα παιδιά κατά τη νομική
αντιμετώπιση των αιτημάτων τους.

Ποια ήταν τα πιο σημαντικά πράγματα που αποκομίσατε από αυτή την
εκπαίδευση;

"Η διεπιστημονική προσέγγιση του θέματος με τους εξαιρετικούς ομιλητές
ενίσχυσε τις γνώσεις και τις δεξιότητές μας για την αποτελεσματική
αντιμετώπιση ποινικών υποθέσεων, στις οποίες εμπλέκονται παιδιά (είτε ως
θύματα είτε ως δράστες). Σας ευχαριστούμε πολύ και προσβλέπουμε σε
παρόμοιες δραστηριότητες στο μέλλον."

"Απέκτησα γνώσεις σχετικά με τον τρόπο αντιμετώπισης και χειρισμού των
ανηλίκων, εμπειρία, συναντήθηκα με συναδέλφους και αντάλλαξα απόψεις."

"Είναι πολύ σημαντικό να ενημερωθείς για τα εργαλεία και τις ελάχιστες
υποχρεώσεις των ανακριτικών αρχών και των δικαστηρίων, όπως προκύπτουν
από το ευρωπαϊκό δίκαιο. Επισημάνθηκε η έννοια της δευτερογενούς
θυματοποίησης και μου δόθηκε η ευκαιρία να κατανοήσω περαιτέρω τις
ιδιαιτερότητες της αντιμετώπισης παιδιών θυμάτων και δραστών."

"Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η ανταλλαγή εμπειριών από την άσκηση των
καθηκόντων μας με τους συναδέλφους και η ανταλλαγή απόψεων, καθώς και η
επαφή με άλλα δικαστικά συστήματα και άλλους κλάδους, όπως η ψυχολογία. Η
τελευταία είναι ιδιαίτερα σημαντική σε όλο το φάσμα των εργασιών μας, ιδίως
στο πλαίσιο της διαχείρισης υποθέσεων που αφορούν ανηλίκους."

Πλατφόρμα ασύγχρονης ηλεκτρονικής μάθησης

Οι συμμετέχοντες αξιολόγησαν την
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Εκτός από τις δραστηριότητες σύγχρονης κατάρτισης, προβλέπεται ότι έως και
100 δικαστές και εισαγγελείς θα εγγραφούν στην πλατφόρμα ασύγχρονης
ηλεκτρονικής μάθησης και θα ολοκληρώσουν την ηλεκτρονική σειρά
μαθημάτων που σχεδιάστηκε αποκλειστικά για το έργο CHILD front.

Η κατάρτιση θα είναι διαθέσιμη στα ελληνικά και στα αγγλικά και θα
απευθύνεται σε δικαστές, εισαγγελείς, εκπαιδευόμενους δικαστές και παρόχους
κατάρτισης, καθώς και σε εμπειρογνώμονες στον τομέα της φιλικής προς τα
παιδιά δικαιοσύνης.

Θα σχεδιαστούν τέσσερα πακέτα κατάρτισης: 

(1) Μεθοδολογία δικαστικής κατάρτισης και θέματα φιλικής προς το παιδί
δικαιοσύνης,

(2) Δικαιοσύνη φιλική προς τα παιδιά στους τομείς της ποινικής, αστικής και
διοικητικής δικαιοσύνης,

(3) Προστασία των προσωπικών δεδομένων των παιδιών που εμπλέκονται σε
δικαστικές διαδικασίες,

(4) Παιδοψυχολογία και επικοινωνία φιλική προς τα παιδιά,
συμπεριλαμβανομένης πρακτικής καθοδήγησης για την παροχή
αποτελεσματικής υποστήριξης στα παιδιά που εμπλέκονται σε δικαστικές
διαδικασίες.

Στόχος των δραστηριοτήτων ασύγχρονης κατάρτισης είναι να δοθεί η ευκαιρία
σε όλες τις προαναφερθείσες ομάδες-στόχους να έχουν πρόσβαση στην
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μάθησης θα περιλαμβάνει επίσης ένα ευρύ φάσμα λειτουργιών (Βιβλιοθήκη,
Φόρουμ, Συνομιλία) που έχουν σχεδιαστεί για να διευκολύνουν τη
διαδικτυακή μάθηση και να παρέχουν μια ελκυστική και αποτελεσματική
εκπαιδευτική εμπειρία στα κοινά-στόχους της.

Η λειτουργία της πλατφόρμας θα διαρκέσει από τον Μάρτιο του 2024 έως το
τέλος του έργου (Απρίλιος 2024) και θα παραμείνει προσβάσιμη για
τουλάχιστον τρία επιπλέον έτη.

Περισσότερες πληροφορίες  για το έργο θα
περιλαμβάνονται σε επόμενα ενημερωτικά δελτία!

Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ωστόσο, οι απόψεις που εκφράζονται στο παρόν
ενημερωτικό δελτίο είναι αποκλειστικά του/των συγγραφέα/ων και δεν αντανακλούν κατ' ανάγκη εκείνες

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη γι' αυτές.
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